



# दिविजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

## गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

& Fax : 0551-2334549

: 09792987700

e-mail : digvijayans@gmail.com

: dnpggkp@gmail.com

website : www.dnpcollege.edu.in

दिनांक : 30.01.2019

### प्रकाशनार्थ

महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के सत्र 2018-19 के विशेष सप्त दिवसीय शिविर के तीसरे दिन प्रातः सत्र में जनजागरण, मतदाता जागरूकता रैली तथा स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत विषय पर विशेष रैली में स्वयंसेवकों के दल ने मलिन बस्तियों, छात्रसंघ भवन, अम्बेडर चौराहा, सेन्द्रएण्ड्रयूज कालेज, इंदिरा बाल बिहार होते हुए विभिन्न प्रकार के नारों के साथ जनता को मतदान के प्रति जागरूक रहने तथा अपने घर सहित अपने आस-पास के वातावरण को स्वच्छ रखते हुए उन्हें स्वास्थ्य सम्बन्धी अनेक विषयों की जानकारी प्रदान की।

द्वितीय सत्र में अपनराहन 02.00 बजे बौद्धिक परिचर्चा के अंतर्गत पर्यावरण सुरक्षा विषय पर अपना विचार रखते हुए महाविद्यालय के भूगोल विभाग के प्राध्यापक डॉ. संजीत कुमार सिंह ने कहा कि भारत को स्वच्छ रखने में पर्यावरण एक बहुत बड़ी चुनौति है। पर्यावरण का तात्पर्य एक ऐसे आवरण से है जो जीवधारियों को चारों ओर से घेरे रहता है। यह भौतिक तथा जैविक संसाधनों से बनता है। लेकिन आज जंगलों की कटाई, पृथ्वी पर बढ़ रहे विभिन्न प्रकार के प्रदूषण ने हमारे पर्यावरण को दूषित कर रखा है। जो हमारे स्वास्थ्य के लिए सबसे बड़ा खतरा है। स्वच्छता से तात्पर्य केवल सफाई ही नहीं बल्कि समाजिक आर्थिक तथा धार्मिक विषमताओं को भी दूर करना है। तभी हम गांधी के सपनों के भारत को साकार कर पायेंगे। बौद्धिक परिचर्चा में आज गांधी के पुण्य तिथि पर अपनी हार्दिक श्रद्धाजंलि अर्पित करते हुए कला संकाय प्रभारी डॉ. वीणा गोपाल मिश्रा ने कहा कि आज गांधी शरीर से हमारे बीच नहीं किन्तु अपने आदर्श तथा सिद्धान्त से सदा सदा प्रासंगिक और उपादेय बने रहेंगे। क्योंकि गांधी एक ऐसे व्यक्ति थे जिन्हें चर्चिल ने नंगा फकीर कहा लेकिन व्यक्ति अपने व्यक्तित्व से एक ऐसा मानव बना जिसने दुनिया में अपने दर्शन और विचारों के बल पर अमरत्व को प्राप्त कर लिया।

इनके आदर्शों का एक अंश भी अगर हम अपने अंदर अपना ले यह उनके लिए सबसे बड़ी श्रद्धाजंलि होगी। कार्यक्रम का संचालन वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी डॉ. रविन्द्र कुमार ने किया, आभार ज्ञापन कार्यक्रम अधिकारी डॉ. रूक्मिणी चौधरी ने किया। उक्त अवसर पर कार्यक्रम अधिकारी डॉ. शैलेश कुमार सिंह, श्री सुरेन्द्र चौहान तथा स्वयंसेवक/स्वयंसेविकायें उपस्थित रहे।

डॉ. (मुरली मनोहर तिवारी)  
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी  
मोबाइल नं-9452879449